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ПП РР ОО ТТ ОО КК ОО ЛЛ   
  

оотт  
  

ТТррееттоо  ооффииццииааллнноо  ззаассееддааннииее  ннаа  ККооммииттееттаа  ззаа  ннааббллююддееннииее  

ннаа  ООппееррааттииввннаа  ппррооггррааммаа  „„ТТееххннииччеессккаа  ппооммоощщ””  
  

//РРЕЕЗЗЮЮММЕЕ//  

  
 Третото официално заседание на Комитета за наблюдение на Оперативна 

програма „Техническа помощ” /КН на ОПТП/ бе проведено на 24.11.2008 г. в хотел 

„Шератон”, гр. София и бе ръководено от председателя на КН – г-н Любомир Дацов, 

заместник-министър на финансите. На заседанието присъстваха 22 членове на КН на 

ОПТП с право на глас (13 титуляра и 9 заместници), както и 3 заместници и 5 трети 

упълномощени заместници без право на глас. Със статут на наблюдатели присъстваха 

един упълномощен представител на Одитния орган (дирекция „Одит на средствата от 

ЕС”), един представител на Координационния съвет за информационно общество към 

Министерския съвет, един представител на Координационния център по 

информационни, комуникационни и управленски технологии към МС и ПРООН и 

двама представители на ГД „Регионална политика” на ЕК – г-жа Яна Трост и г-жа 

Владислава Христозова. 

 Дневният ред на заседанието включваше следните точки: 

• Актуална информация и предстоящи дейности по ОПТП (изпълнение на 

ОПТП, финансово състояние и плащания, оценка на ОПТП, предложение 

за нови бенефициенти по програмата, актуални промени в документите 

на УО на ОПТП, дейност на временния подкомитет); 

• Информационна система за управление и наблюдение (ИСУН) на 

структурните инструменти на ЕС – готовност и функциониращи модули; 

• Статус на оценката на съответствието на системите за управление и 

контрол на ОПТП. 

 По време на откриването на заседанието г-н Любомир Дацов съобщи, че на този 

етап има предложение за нови бенефициенти, които да получават финансиране по 

ОПТП – това са структурите в администрацията на Министерския съвет, които 

подпомагат функциите и дейността на заместник министър-председателя, отговорен за 

координацията и контрола на средствата от ЕС. В тази връзка се налага да бъдат 

променени Критериите за избор на проекти, които следва да бъдат разгледани и 

одобрени от Комитета за наблюдение на настоящото трето заседание. По отношение на 

включването на гореспоменатите нови бенефициенти, г-н Дацов обясни, че има писмо 

от ЕК, в което е изразено тяхното съгласие по този въпрос. 

 Г-н Дацов представи накратко постигнатите резултати и анализа на напредъка 

при изпълнението на ОПТП през изминалия период на 2008 г. като обобщи, че към 

момента има одобрени 15 проекта на обща стойност 21 727 770 лв., която представлява 

109 % от бюджета за 2007 г. и 2008 г. и 19,55 % от всички средства по програмата. 

Общата стойност на реално изплатените средства по ОПТП е 1 374 775,45 лв., а 

стойността на верифицираните разходи – 492 154 лв. Г-н Дацов подчерта, че в 

сравнение с останалите оперативни програми, ОПТП е значително по-малка и на фона 

на нейния мащаб одобрените проекти до момента са сравнително голям брой. 
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 Г-жа Христозова подчерта, че ОПТП е програмата с най-голям напредък в 

своето изпълнение от всички програми, които са в сферата на дейност на ГД 

„Регионална политика” на ЕК. ОПТП е малка, но много важна програма, която ще 

осигури успешното изпълнение на всички останали оперативни програми. Според ЕК 

има значителен прогрес в изпълнението на програмата за изминалия период от нейното 

одобрение. Тя изрази своето задоволство от предоставените рекламните материали и 

увери всички, че публичността по отношение на структурните инструменти е 

изключително важна. В тази връзка, ЕК окуражава УО на ОПТП да не пести пари за 

информация и публичност и да продължава да инвестира в тази област. Г-жа 

Христозова допълни, че ЕК счита за изключително важни обученията за подобряване 

на капацитета на администрацията и обученията за местните и регионални власти. Тя 

подчерта, че ИСУН – системата за мониторинг и оценка – е основата за работата на 

всички Управляващи органи и нейното завършване ще определи момента, в който ЕК 

ще започне да изплаща средства на България. По този повод ЕК препоръчва пълното 

изграждане и завършване на ИСУН да бъде приоритет. В заключение г-жа Христозова 

изказа благодарност на УО на ОПТП за доброто сътрудничество и съвместна работа 

помежду им и изрази надежда, че то ще продължи и занапред. 

 Г-жа Галя Михайлова – ръководител на УО на ОПТП – изнесе презентация, в 

която представи актуална информация и предстоящи дейности по ОПТП. 

Презентацията съдържаше следните основни теми: 

• Изпълнение на ОПТП; 

• Финансово състояние и плащания; 

• Актуални промени в документите на УО на ОПТП; 

• Решение на временен подкомитет към КН на ОПТП относно  статута и 

дейността на 28-те областни информационни центрове; 

• Оценка на ОПТП; 

• Нови бенефициенти по ОПТП; 

• Критерии за избор на проекти. 

Тя представи на членовете на КН предложение за промяна на документа 

Критерии за избор на проекти, която се налага във връзка с включването на новите 

бенефициенти по програмата.  

КН на ОПТП взе следното решение на базата на консенсус: 

 

КН на ОПТП одобрява предложената промяна на т. 1 в документа 

Критерии за избор на проекти, както следва: 

 „1. Формулярът за кандидатстване е подаден от кандидат, който e одобрен 

като конкретен бенефициент на помощта по ОПТП.” 

 

Г-жа Милена Пехливанова, Централен информационен (ЦИО) офис в 

Министерството на финансите, предостави информация за концепцията за 

изграждането на 28-те областни информационни центрове и уточни, че в резултат на 

работата на Подкомитета се е стигнало до консенсус относно концепцията, която 

предстои да бъда преработена в проектно предложение. Тя поясни, че целта на 

Подкомитета е била да подпомогне ЦИО като бенефициент да подготви най-доброто 

проектно предложение, имайки предвид интересите и желанията на всички 

заинтересовани страни.  

Г-н Лазар Тодоров, представител на Централното координационно звено в 

Министерството на финансите, представи готовността и функциониращите модули на 
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Информационна система за управление и наблюдение (ИСУН) на структурните 

инструменти на ЕС. Презентацията обхвана следните основни теми: нормативните 

изисквания за наличието на функционалност съгласно европейските регламенти, 

текущо състояние и планирани дейности. Той уточни, че базовата функционалност на 

ИСУН функционира от 17 юли 2008 г. и описа създадените до момента модули: 

регистрация, оценка, договори и параметри. В заключение представи планираните 

дейности до края на 2008 г. и през 2009 г. и поясни, че е създадена работна група, която 

работи усилено и намира компромисни решения в съответствие със спецификите на 

всяка от оперативните програми. 

Г-н Димитър Арнаудов, представител на дирекция „Одит на средствата от ЕС” – 

органа, който извършва оценката на съответствие по ОП, – представи статуса на 

оценката за съответствие на системите за управление и контрол на програмата като 

запозна членовете с целите, обхвата и резултатите от оценката за съответствие. 

Становището на Одитния орган е, че системите за управление и контрол по ОП са 

проектирани във всички съществени аспекти в съответствие с изискванията на чл. 58-62 

от Регламент 1083/20006 на Съвета.  

В резултат на извършената оценка за съответствие е установена необходимост 

от предприемане на следната корективна мярка: до края на 2008 г. и началото на 2009 г. 

следва да се разработят всички модули за постигане на пълна функционалност на 

ИСУН, съгласно графика и сключения договор с “Информационно обслужване” АД, а 

дирекция ОСЕС ще осъществява текущ мониторинг върху изпълнението на договора и 

изграждането на останалите модули. 

Самият доклад на Одитния орган е изпратен на ЕК на 24 октомври 2008 г., две 

седмици предсрочно, а на 29 октомври 2008 г. е изпратена и одитната стратегия, след 

отразените коментари на ЕК. В момента текущо се отразяват промените, които са в 

ИСУН. 

След приключване на всички въпроси, г-н Дацов премина към закриване на 

Третото официално заседание на КН на ОПТП като обобщи изводите и основните 

моменти, които ще определят работата в следващите месеци: 

 

1. Информационната система за управление и наблюдение – предстои 

усилена работа за нейното пълно изграждане;  

2. Включването на новите бенефициенти по ОПТП – предстои 

актуализиране на всички основни документи на УО на ОПТП; 

3. Навременно изготвяне от УО на годишния доклад за изпълнението на 

програмата за 2008 г., който да бъде одобрен и разгледан на 

следващото заседание на КН. 

 

Той предложи индикативен график за провеждане на двете заседания през 2009 

г., който бе приет от членовете на КН: 

 

• четвърто заседание – в периода 15 май-15 юни 2009 г.; 

• пето заседание – в периода  1 ноември - 30 ноември 2009 г. 

 

ПРИЛОЖЕНИЯ КЪМ ПРОТОКОЛА:  

 

1. Решение за изменение на критериите за избор на проекти по ОПТП; 

2. Критерии за избор на проекти (променени). 


